

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 39, GARCÍA DE VITUESA, 39 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 8 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 10 » Número suelto, 10 cts.

LA REFORMA INTERIOR

HAY QUE ACELERARLA PARA LA EXPOSICION

Cuando se pasea por las calles del centro, y con ojo observador contempla el transeunte ciertas deficiencias de orden urbano, como el enorme tráfico de carruajes que se aprieta en pasadizos y recodos inverosímiles, no hay por menos de pensar, con algo de desencanto, en el difícil problema que suponen la Exposición y las reformas.

Las reformas, con Exposición ó sin ella, son indispensables, y ya debieran estar realizadas; pero con el apremio del Certamen, compromiso fatal con América, la obligación adopta ya un carácter urgentísimo, que no se sabe cómo compaginar con nuestras clásicas apatías.

Nada justifica el aplazamiento de las reformas. Sin embargo, ninguna de las que se empezaron ha visto el término. Pruebanlo esos ensanches de las calles Génova, Mateos Gago, San Pablo, Cuesta del Rosario, Martín Villa, Fernández y González, Cardenal González y otros, los cuales indican una indecisión y falta de firmeza lamentable en las iniciativas del Municipio.

Ante lo que sucede, hay que convenir que llegada la fecha de la Exposición, Sevilla no contará en su centro con una gran arteria, con una gran vía de circulación ciudadana, ni en el trecho Puerta de Jerez-Plaza de la Constitución, ni en el otro trecho de la Plaza Nueva á la Campana.

Si se miden lo breve de los pla-

zos y las dificultades que implican las gestiones con los propietarios, y el derribo de las fincas y la reconstrucción de los solares, comprenderemos que para la época del Certamen, la citada gran arteria no habrá nacido aún de los projectos edificados, y que, sobre poco más ó menos, en este aspecto continuaremos como estamos, es decir, sin una calle digna de una hermosa y grande capital.

Son muchas las cosas de que hay que preocuparse, y en el orden de importancia no es secundario el punto que tocamos, toda vez que la transformación del tránsito rodado, siempre en progreso, constituye un verdadero problema local de difícil solución por la estructura peculiar de nuestra urbe.

Para que en la fecha de la Exposición disponga la ciudad de una vía amplia y decorosamente ornamentada, es preciso que, sin pérdida de tiempo, el Ayuntamiento ultime los ensanches que todavía dificultan ciertas esquinas y determinados obstáculos, realizando las reformas con la celeridad que demandan las circunstancias.

Y una pregunta, para concluir: Con una Exposición internacional en Sevilla, ¿por qué causa no se aplican á nuestra ciudad los beneficios de la ley de ensanche interior, que simplificar las expropiaciones urbanas y anulan las desmedidas pretensiones de algunos dueños de fincas?

LA ORQUESTA

FILARMÓNICA

Terceer concierto organizado por la "Sociedad Sevillana"

El teatro San Fernando presentaba ayer brillantísimo aspecto, contando por centenares las bellas y elegantes damas que figuraban en la distinguida concurrencia, grida de escañar el último concierto de la formidable Orquesta Filarmónica, y también último de la temporada de 1933-34 de la culta Agrupación musical sevillana, cuya Directiva, despertando interés creciente, con buen celo y mejor acierto, ha sabido llevar á la Sociedad al floreciente estado en que se encuentra, como lo demuestra cumplidamente la ya casi insuficiente capacidad del hermoso teatro donde celebra sus interesantes, culturales y artísticas veladas.

modernos, trayendo á sus programas aires renovadores. El público, sin reservas y con caloroso entusiasmo, no se cansaba de aplaudir al maestro Pérez Casas y sus admirables y bien disciplinadas huérfanas, en rendido homenaje de admiración á la Orquesta Filarmónica, que deja entre nosotros imborrable recuerdo.

Fritz.

COSTA AZUL

A mi primo Luis Manzano M. ncebo.

MEDITERRANEO Escarchadas de sol, tus velas to (das) Mediterráneo, dorso de sirena, iban cantando en su bandada loca hacia los humos rosas del poniente.

¡Qué orifamas de carne femenina iban entre tus olas de perfume! La luna-fruta, se caía del árbol y te daba su pulpa de mayuelo. Escarchadas de sol rosargentado, tus velas eran alas en tu dorso, Mediterráneo-pajaro, que vuelas entre nubes de espumas hacia el (cielo).

BARCO DE SOL

El yacht del príncipe de Mónaco en el Mediterráneo de los sueños balancea su cúpula de flores. Los ojos negros de sus limpios flancos miran tristes las villas decoradas donde el amor crepita entre monedas (das). El barco solo, frente á Montecarlo, alisada cabeza que se baña en el Mediterráneo de los sueños y se perfuma cotidianamente con esencia de rosas de París; el yacht del príncipe de Mónaco se aburre al sol como un inglés has- (tiado) que hosteza por estas arenadas donde las flores, como las mujeres, están en los jardines para oleas y colocarlas luego en el ojal...

PLÉNO

En el jardín estaba ella. Cargaba de curare su mirada como un salvaje su flechero. Estiró por debajo del vestido la malla de su media frutal. En el jardín estaba ella. ¡Pobre holandés! Flemático y som- (bri- no) subió la escalinata del Casino, y, ebrio, sobre la mesa arrojó todo: su corazón y su dinero... Ella estaba en el jardín. Le sonreía. El papagayo del amor hablaba palabras, en su oído, de cristal. La bola fué á otro número. La bola acortó el pleno rojo por el sexto (ella roja) espacio (inter- ro) to e b) Trondia.

VOCES DE ULTRATUMBA

ESCUCHANDO A JOSELITO

Una charla de amigos.—Un rato á espíritus.— Frente al "médiun"—Josecito, dice...

Habíamos varios amigos acerca del mausoleo del pobre Josecito, esa maravillosa obra del genial Benlliure, y no nos reunimos de amigos no se aburre, hace falta que en la discusión intervenga uno de esos sábados que caminan siempre contra la corriente. La discusión era acalorada, por lo mismo que á ninguno importaba lo que se discutía. Y hablaban así:

—El mausoleo de Galito debe instalarse en la iglesia de San Bernardo, barrio totero y típico, del que salieron Curro Chicharros, Currito, El Iato, y una baraja de banderilleros de tronio. En aquella iglesia, llena de luz, con amplia nave, y...

—De ser en una iglesia, en la de San Gil, en la Macarena, delante de la Esperanza, de cuya Virgen era el pobre Josecito tan devoto.

—Ahí no puede ser, porque hay coro y porque no hay sitio.

—En ninguna iglesia debe ponerse el monumento, porque si lo que se desea es que lo admire el público, á todavía dificultan ciertas esquinas y determinados obstáculos, realizando las reformas con la celeridad que demandan las circunstancias.

—Y una pregunta, para concluir: Con una Exposición internacional en Sevilla, ¿por qué causa no se aplican á nuestra ciudad los beneficios de la ley de ensanche interior, que simplificar las expropiaciones urbanas y anulan las desmedidas pretensiones de algunos dueños de fincas?

—Si se miden lo breve de los pla-

luz mortecina, como la del alcohol cuando se va apagando la lamparilla. No sentimos miedo alguno. Esperamos el momento en que hecha la pregunta, por el "médiun" la aguja de la brújula se mueva, parándose en las letras, hasta formar la respuesta apetecida. La fosforescencia es mayor; pero no permite que nos veamos las caras. El "médiun", que posee la doble cualidad de auditivo y parlante, por cuyo medio hablan los espíritus, nos va transcribiendo lo que el del torero ome dice.

—Si, amigos; fui un torero por vocación, un amigo bueno, un hombre caritativo. Mi vida fué un puro consagrado. ¡Quién iba á sospechar que yo, maestro en el peligroso arte del torero iba á morir en una plaza de toros! ¡Y encontré la muerte en la enfermería de un pueblo! Todo en mi vida fué igual. Quise con cariño sentido y hondo á una mujer bella y buena, y no logré ser correspondido. Dichoso Josecito, decía, y no lo fui nunca. Traté de imponer mi voluntad en mi casa, casa sin orden, donde nunca hubo una dirección firme, y fracasé por amor á mi madre. Pensé redimir á mi hermano, manirroto, desordenado, y se me rebelaron todos los que á costa del manirroto vivían, convirtiéndose en mis más encarnizados enemigos. Mi voluntad, mi cariño á los míos, mi constante luchar por sacar á flote el arsenal de barcos viejos que era mi casa, me creaba la enemistad en el seno de la familia. Fui muy bueno porque nunca supe ser malo. A veces me lo proponía, y sólo conseguía entristecerme. Mi alegría fué hacer bien á todos.

—¿Todo esto va diciendo la aguja? —preguntamos.

—Ya usted lo ha visto en ese pliego.

—Presúntele su opinión sobre el emplazamiento del mausoleo.

—Espere. Fijese en la luz azulada que se aviva cada vez más. Ya habla; vea la aguja de la brújula cómo se mueve nerviosamente.

—Si, se que es una maravilla. Ma- ravilla me decían también á mí. Oh esa maravilla guarda mis restos en el Campo santo, donde descansan también mis padres, mi hermano donde vendrán todos. Ese es el sitio indicado para esa obra de arte. Treinta años lleva allí el Espartaco, y no pasa día sin que ante su tumba se descubra alguien y tenga para un recuerdo. Frente al Espartaco, estaré yo, por los siglos de los siglos. Dejarme aquí, y que perpetúe mi recuerdo esa gigantesca obra. Que p- vaya á ser mi epitafio un contrasentido más. Se hizo para mí, debe em- plazarse donde yo descanso. Bien, muy bien que por admirar la obra se obtenga para los pobres mientras más, mejor. ¡Si yo no hubiera des- aparecido de nuestro lado, la Asociación de Caridad no carecería de nada! ¡Con qué gusto trabajé siempre en favor de los pobres, de los desvalidos, de los heridos en la guerra, de las víctimas de una entera "profe!" De mis mismos amigos!

Terminó el acto. Desapareció la lucecita á cuya claridad ya nos íbamos acostumbrando. La potente luz de un foco eléctrico nos volvió á la realidad. Prometimos solemnemente asistir á cuantas sesiones de espiritismo se nos invite. Queremos saber cómo piensan los que se fueron. A despedirnos de los señores de la casa, en nuestra imaginación "seguir" martilleando las frases del profesor: "Los espíritus son la voz del cielo." Josecito debe tener su habitación en el luminoso y alegre, silencioso Campo santo sevillano.

Galería.

EL SUCESO DE ACTUALIDAD

La desaparición misteriosa de tres niñas, en Madrid

En el primer grabado aparece el lugar donde se hallaban jugando las tres niñas desaparecidas, a las que alguien acechaba.

En el segundo, la tienda «El Progreso», del paseo de San Bernardino núm. 2, en la que estuvieron las tres niñas comprando y de donde salieron en la dirección que indica la flecha.



LA NUEVA CASA DEL COLEGIO NOTARIAL

El Colegio Notarial de Sevilla tiene ya casa propia. Desde luego se trata de una casa digna de sus huéspedes, todo ello debido al tesón de hombres como su ilustre decano, don José Gasteralver Gimeno, voluntad enérgica, espíritu emprendedor que ha culminado, brillantemente, los anhelos de su antecesor, el muy culto don Félix Sánchez Blanco.

El edificio que ocupa el Colegio Notarial es verdaderamente suntuoso. La dirección en los ornamentos y atavíos, así como en el mobiliario, la ha llevado el peritísimo Diego Martínez, en unión de su hermano Santiago, el laureado artista.

El edificio, que fué antiguo convento de la Concepción de San Miguel, ha sufrido una total modificación. El arquitecto señor Travé se ha encargado de la obra con plausible acierto.

La biblioteca, que está en la planta baja, posee una riqueza incalculable en libros de estudio y consulta, pues atesora todo cuanto existe publicado en materia de Derecho notarial hipotecario en

francés, italiano, alemán y español. Además, dispone de la vasta biblioteca que fué propiedad del señor Carvajal, ministro de Estado durante la República, reputada como una de las más valiosas y raras.

En el salón, al margen de los "doctos estantes", penden de los muros dos raros documentos notariales, los más antiguos que se conocen, uno de ellos con el autógrafo de Santa Teresa de Jesús.

Don José Gasteralver se propone establecer la «biblioteca circular», facilitando así el estudio de los cuantos, por razón de su cargo, no pueden acudir desde la provincia al Colegio Notarial. Este método admirable de divulgación habla muy alto de los propósitos que animan al actual decano.

El decorado, la sillería, las lámparas, éstas de hierro forjado, son de una elegancia sobria, obra todo de artistas sevillanos. Preside la biblioteca un retrato del patrón de los notarios, San Juan Nepomuceno, debido al pincel de Grosso.

En el primer rellano de la escalera, al frontis, se exhibe una

magnífica copia del famoso cuadro de Rosales «El testamento de Isabel la Católica» hecha por Santiago Martínez.

En el principal está el salón de actos, soberbiamente decorado al estilo mudéjar. Las lámparas son también de hierro forjado, así como los adornos. En el testero luce un retrato de Alfonso XIII, obra de Santiago Martínez. Viste el Monarca el uniforme de marqués de Sevilla. El marco de este lienzo es puro barroco.

Entra la luz en la estancia por unos amplios ventanales, con cristalería emplomada, que ostentan el escudo del Colegio Notarial con su lema «Nihil prius fides». El patio que cubre la mesa presidencial es de auténtico damasco, con el escudo del Colegio bordado en oro. Hay siete sillones de caoba, de los llamados de «pata de garrá», con cojines de damasco y los mismos símbolos.

En otra dependencia están los retratos de los decanos. Las alfombras son también sevillanas, así como la cacharrería, procedente de las fábricas de cerámica trianeras.

VARIACIONES

LA PALMERA ENFERMA

La palmera más miserable y ridícula de cuantas animan y embellecen las plazas y pasos de Sevilla es, sin duda alguna, la que se yergue, abandonada, en el centro de la glorietta que finaliza el decantado paseo de la Palmera. Es decir: en el lugar donde debiera lucir un magnífico ejemplar del atroso arbusto con nostalgias de arenas y de caravana, sólo medra, mejor, se esfuerza en medrar, un raquítico árbol sin gallardía, mustios sus abanicos címeros.

Los sevillanos, en sus desfiles rotundos, cuando salen á distraer sus ojos, llenos de silencios meditativos, giran en torno de la palmera, y como en la práctica de una penitencia, vuelven camino de la urbe, para emprender de nuevo el regreso, y así, en constante devenir, hasta que el sol expande el oro viejo de su casco, que se adentran en la ciudad cuando las calles se engalanan de luz, venciendo la tiniebla invasora.

Durante este desfile sinérgico mate, con aires de funeral, romería de la indolencia, la palmera, avergonzada, suspira por el "bosque de Efraim" por las columnas de Medinet y los jardines del Cairo; por las maralladas floridas de Jericó y las mezuqatas de Jerusalén; por los poyentes de la Siria, después de las manzanas bíblicas; por los barcales con mármores de pedernal, de Nazaret, y por el valle feliz de Sindhú y los arenales de la Arabia cuando las sombras de los camellos se estiran, prietas, buscando en los rezumos de las cisternas los sosiegos de la sed, que deja ya, ahíta, en los hellos vibrantes como unos hilos de agua babosa, como una espuma de leche tranquila.

Y la gente que pasa en torno de la palmera se contagia del aire lento de la caravana, y pasa triste cansina, silenciosa, como nosieda del quietismo mudo del árbol abandonado de los hombres, que ni aun tiene

la esbeltez de su origen ni la gracia de su sombra acogedora.

Y la caravana, como arrastrando la pereza de un pueblo, desfila, desfila...

Alguna vez viene á las conciencias circulares el recuerdo gentil de la palmera, de la que está del paseo de su nombre es baldón, y alreñta, y oprobio; y es entonces cuando el comento estalla enardecido, afrentoso, ante el menoscabo de la estética ciudadana y la depreciación del árbol esbelto, señor y vigía del desierto, muezén que lanza en el oasis su voz de rúmoreos.

Se impone, pues, que el paseo de la Palmera justifique su nombre popular. O se impone su traslado, ó su piadosa destrucción. Y allí, en su lugar, debe Sevilla erigir un monumento en honor de alguno de sus hijos privilegiados. Los sevillanos, en sus horas de molición recreativa, sabrían admirar el estímulo de aquella lección plasmada en piedra por la admiración fecunda de una ciudad eternamente agradecida.

La palmera que armoniza, enferma de nostalgias, debe ceder su puesto á Volús Leal ó á Herrera, ó á Arriño, ó á «Fernán Caballero», ó á «Camacho», ó á Velilla, ó á Villegas, ó á cualquier otro monumento meramente alegórico.

Todo, menos esa palmera, desahuciada del desierto por enferma... Pausanias.

Atentado contra el gobernador militar de Fu Kiam

Fuchen.—Al montar en automóvil el gobernador militar de Fu Kiam fueron arrojadas dos bombas, que estallaron, matando al «chauffeur» y á dos soldados e hiriendo de bastante gravedad al jefe del Estado Mayor y al general Lu Hsian Ting, que acompañaba al gobernador. Este resultó ileso.

SOCIEDAD

Celebran mañana su fiesta onomástica, entre otras personas conocidas, los siguientes: Fernandos: conde de Colombi, González Ybarra, Abarrategui, Benjumea, el marqués de San Gil, Halcón, Parladé, Ruiz de Bustillo, Albarracín, Sáinz de Rozas, Serra y Piekman, Orellana, Pérez de Ayala, Sánchez Carrasco, Sánchez Gómez, Balcera, Aranda Marín, Grancian, Grajera, conde de Albeoré, Valencia de los Santos, Camacho Bajos, conde de Miraflores, Ybarra y Llorente, marqués de San Marcial, Iniguez, Contreras, Alvarez Holguín, Alonso de la Florida y Palatin.

Nuestra felicitación. —Regresó de Jerez el marqués de Mirabal. —Por el ministerio de Gracia y Justicia se anuncia que doña Soledad Ramírez de Arellano y Esteban ha solicitado la rehabilitación del título de marqués de Benavente, concedido en 1601 á don Juan José de Zuñiga.

GOBIERNO CIVIL

Los robos en las estaciones

La benemérita de Triana, a virtud de denuncia recibida respecto a las frecuentes sustracciones de mercancías en los muelles de la estación de la Plaza de Armas, practicó diligencias que dieron por resultado la detención de los mozos de las bodegas, Eugenio Espejo Sáinz, de treinta y ocho años, con domicilio en Fábila, 4; Manuel Moreno Méjías, de veintiseis, Almaraz, 12; Francisco Jiménez López, de treinta y nueve, Luis Cadoal, 12; José Vinardell Bosch, de cincuenta, habitante en las cocheras del Puerto, y José Rodríguez Navarrete, de treinta y dos, que vive Gales, 11.

Se cree que estos individuos, puestos de acuerdo, a la hora del almuerzo, enviaban en los canastos de las viandas a sus casas, el fruto de sus rapacerías en arroz, café, garbanos, lentejas, etc. Los aprovechados individuos están en la cárcel a disposición del Juzgado de la Magdalena.

Robo de gallinas

Comunican de El Sancejo que ha sido detenida en aquella localidad Carmen Llor Muñoz, que en los cuatro meses que lleva de sirvienta en dicho pueblo, aprovechándose de las condiciones de la casa, cuyas puertas dan al campo, atrajo 39 gallinas y un gallo, que se encontraron voluntariamente en la expresada vivienda, donde Carmen las desplumaba y hacía desaparecer.

En el momento de la detención, le fué intervenida una gallina, encontrándose las plumas de las restantes, en una porquera subterránea, existente en la aludida finca.

Un incendio

Dicen de Eolija que en el kilómetro 447, de la carretera general, se incendió una camioneta cargada de paja, del cortijo «Turullote», de aquel término, perteneciente a don Julio Nieto Méjías, ascendiendo las pérdidas a cuatro mil pesetas. El siniestro fué ocasionado por el escape del motor, que prendió en la paja de la camioneta, que quedó destruada.

Por esta

Antes del parte de la Guardia civil de la Alhaja, en el que se da cuenta de la detención del tabernero de la localidad Enrique Silva Perras, de cuarenta y dos años, que se abastecía de aguardientes de Consantina y se le olvidaba pagar las letras.

Las frapas asciende a 642.50 pesetas, que reclama el proveedor, don Manuel Morgado Gallego. El tabernero está en la cárcel y a disposición del Juzgado.

Aficionados

Llegaron los aparatos de radio-telefonía sin hilos y toda clase de material y ferramen.

Gran surtido en aparatos de fotografía y de topografía.

La Casa sin Balcones

las más acreditadas en RELOJES y Cronómetros. Sierpes, 21 Sevilla

MUEBLES.—CUNA, 36

Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sencillos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

CASA GONZALEZ SEVILLA (TEJUAN 25) Artículos Sanitarios Cuartos de Baño Accesorios niquelados Catálogos gratis

CICLISMO

Para el 8 de Junio, infantiles y neófitos, por el Sevilla Veloz Club.

—Otras carreras.

El Sevilla Veloz Club anuncia para el día 8 del próximo mes de Junio una carrera ciclista, dividida en dos partes:

Primera.—Carrera infantil, a las ocho de la mañana. Una vuelta a la Palmera (tres kilómetros), concediéndose tres valiosos premios. Además se concederá una medalla de plata al ciclista más joven que se presente.

La admisión de infantiles queda a juicio del jurado, admitiéndose la inscripción en el taller de bicicletas don Antonio Ramírez, Gran Capitán, 20, hasta el sábado 7, víspera de la carrera, al precio de una peseta a los no socios y gratis para los socios.

Segunda.—Carrera de 30 kilómetros, para neófitos (diez vueltas a la Palmera), a las ocho y media de la mañana, en la que se concederán siete premios, entre ellos una copa «Christophe», donada por el padre del ciclismo, don Camilo Montesinos. Los socios correrán gratis y los no socios a 1.50 la matrícula.

Nuevo director de «El Defensor de Granada»

Ha sido nombrado director de nuestro estimado colega «El Defensor de Granada», el notable periodista don Constantino Ruiz Carnero, que hasta ahora venía ejerciendo el cargo de redactor-jefe de dicho periódico.

Exámenes

Facultad de Derecho

Instituciones de Derecho Romano. Cuadro de honor: Don José María del Rey Caballero.

Cuadro de honor

Religión (primer curso).—Señorita Andrea Carmona Rey y don Basilio Ramos Iglesias.

Religión (segundo curso).—Don Miguel Fortoso del Rey Rodríguez, señorita Luisa Rodríguez Iglesias, don Jaime Arráz Fernández, señorita Luisa Escrivá Rizzo y señorita María Teresa Fernández.

Religión (tercer curso).—Don Jaime Belej Valasco, don César Herrera Sánchez, don Alfonso Guitran Martín, don Vidal Vázquez Moreno y don Joaquín Fijo Castrillo.

A última hora

Nos comunican la salida de la Plaza Nueva de los tranvías del barrio de Nervión repletos de familias que acuden al Apedero de Nervión a la bonita venta de nuestro amigo José Gómez, donde se disfruta una agradable y fresca temperatura.

La cerveza fresca, refrescos, vinos y bocadillos, clase extra, y un fresco delizioso. Se puede pasar una gran tarde en la Gran plaza de las Palmeras.

LA INFANTIL ESPAÑOLA

Fábrica de muñecas y los mejores PEPES Depósito exclusivo: Sagasta, 19, principal derecha Almacén de Bisutería Precios sin competencia

SUCESOS

Robo en una droguería

Don Santiago Colechón Oliva, dueño de la droguería establecida en la calle Manuel Carriedo, denunció ayer a la Guardia civil del puesto de Triana que al llegar a su establecimiento había acaído que la puerta se encontraba abierta, y que en el interior se veían señales de robo.

Seguidamente la benemérita practicó diligencias y comprobó que, en efecto, uno de los cajones del mostrador había sido fracturado, y según declaración del dueño del establecimiento, faltaban 25 duros.

Como las sospechas recaerán en un sujeto conocido por el «Manquito», que había sido visto días antes merodear por allí, fué detenido, y confesó que él, en unión de otro sujeto, llamado José Lozano, eran los autores del robo, y que el dinero lo gastaron en diversiones.

El «Manquito», que se llama Rafael Fernández Arellano, pasó a la cárcel a disposición del Juzgado de guardia.

Detención de un carterista

La Guardia civil del puesto de Miraflores ha detenido en el camino de Burón al conocido carterista Francisco Rosales Leiva, que vive en calle Mercurio, 3, al cual le fué ocupado un revólver.

Quedó a disposición del Juzgado de guardia, el que ordenó su ingreso en la cárcel.

Por hurto de cerdos

La Guardia civil ha detenido a José Carbón, supuesto autor del hurto de cuatro cerdos en la finca San Pablo, propiedad de don Ildefonso Marañón.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado.

LETRAS DE LUTO

FUNERALES Y ENTIERROS

Esta mañana tuvo lugar en el cementerio de San Fernando el entierro del cadáver del secretario que fué del Juzgado de instrucción de San Vicente, don Juan B. Copeiro.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, concurrendo el presidente de la Audiencia, señor Ponte; teniente fiscal señor Abarrátegui, los jueces de instrucción señores La Rosa, Alarcón, Pérez del Río y Gallo Alcantara, los secretarios de los distintos Juzgados, compañeros que fueron del señor Copeiro, y los oficiales de las oficinas de dichos Juzgados.

También concurrió una representación del Colegio de Procuradores. Reiteramos a la familia del finado nuestro más sentido pésame.

El próximo día 30 se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del que en vida fué querido compañero en la Prensa y probo funcionario de la Diputación, don Manuel Aznar y Gómez.

Con tan triste motivo se celebrará dicho día, a las diez de la mañana, una misa de «Réquiem», en sufragio del alma del finado. Reiteramos a su viuda y demás familia el testimonio de nuestro pesar.

Por la higiene

La calle Mallén, que está en el No-menclador de Sevilla, aunque no lo parece por su abandono, se halla convertida en un foco de infección a su entrada de la calle Via Crucis, pues como las aguas se han estancado en los hoyos es imposible y hasta peligroso el paso por aquel lugar, ya que la pestilencia es inaguantable.

Se lo denunciaron al delegado de la Alcaldía a quien correspondía el barrio de la Caizada.

Desde mucho antes de Semana Santa y Feria de Abril, lo cual ha podido observarlo los extranjeros que nos visitaron entonces y fueron a admirar la Casa de Pilatos, se ha amontonado en las paredes del histórico palacio, una respetable cantidad de adoquines, sobrantes de la reparación de aquellas calles, y aunque el lugar no es adecuado, que digamos, parece que se han almacenado allí para mucho tiempo, a juzgar por el que ya llevan arrinconados en sitio tan céntrico y visitado.

Joyas

de ocasión de todas clases, relojes de oro a única casa vendiendo barato. O'DONNELL núm. 26

Muebles á plazos

y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa más barato vende. Fernando Santander, Correduría, 32. Telef. 488

Sombreros de Paja, desde

5 pesetas Muy bonitos y elegantes. Gorras de todas clases Puente y Pellón, 14

LUBRIFICANTES

MARCEL OSTO. Amor de Dios, 23

La normalidad alemana y el comercio español

Se publicaron los informes de los peritos aceptados ya por todas las naciones, como trabajo de filigrana económica, y se han verificado en Deutschland y en Francia las elecciones, que han manifestado la voluntad de dos pueblos vecinos que las tempestades de unos políticos convirtieron en rivales, retrazando con ello una centuria el bienestar de Europa y el porvenir progresivo de los pueblos atrasados.

El resultado de estos dos grandes acontecimientos nos revela que el ambiente que se desea es de paz: los políticos han fracasado una vez más, porque basan su actuación en la vanidad personal, en el matrimonio con una "autosugestión de patriotismo" que está en perfecto desacuerdo con las muchedumbres de carne y hueso: éstos aspiran solamente a su natural mejoramiento, y ello es incompatible con las guerras destructoras de los valores que la Humanidad se esforzó en producir en el transcurso de veinte siglos.

«Ganarás el pan con el sudor de tu frente», dijo Jesumismo, y el trabajo es desde entonces la piedra fundamental donde ha de basarse la grandezza de los pueblos.

El estudio de los peritos no es perfecto ni mucho menos; condena a Alemania al pago de 2.500 millones de marcos oro anualmente, hasta extinguir una suma que, si ha de responder a la cifra por los convenios derivados del Tratado de Versalles, alcanzará un río de oro. Los componentes de los 2.500 millones anuales están representados por los siguientes conceptos:

- A.—Por dejar de pagar Alemania su deuda de Estado, 1.250 millones. B.—Empréstito de ferrocarriles, 200. C.—Gravamen de industrias alemanas, 300. D.—Impuestos sobre transportes, 250.

Total, 2.500 millones. Como se ve, la primera partida es de una tremenda injusticia; significa quitar a unos lo que otros quieren llevarse; pero como todo es preferible al actual estado de cosas, creemos sinceramente que si se restablece en Alemania la unidad económica del Reich, incluso reintegrándole sus colonias, es tan intenso el trabajo de esta nación, que así como después de la guerra, y a pesar de haber llegado al último límite de agotamiento, un inventario de sus forzados desprendimientos demuestra que ya ha entregado valores que representan cincuenta mil millones de marcos oro, de la misma manera cumplirá entonces la enorme carga que le impone la solución del problema general de las reparaciones.

Si los sucesos que acabamos de indicar tienen efectiva realidad, es decir, si desaparecen las trabas que imposibilitan el desarrollo económico de Alemania, España debe pensar que se abre una nueva era al comercio internacional, y que si continúa con el régimen de favoritismo mal entendido y sólo aprovechable a cuatro fabricantes catalanes, perderá una gran ocasión de poseer una misa de «Réquiem», en sufragio del alma del finado. Reiteramos a su viuda y demás familia el testimonio de nuestro pesar.

Dos causas principales sostienen la enfermedad de nuestra peseta: la sangría de Marruecos y nuestras escasas exportaciones.

En cuanto a lo primero, el Gobierno actual ofrece el máximo de garantías respecto a competencia y patriotismo; sobre lo segundo, cabe preguntarse: ¿qué sugerencias, teorías o conjeturas aconsejan nuestra actual política comercial? Bueno por engrandecer a Cataluña via tan caro veinte millones de espáñoles; pero que la defensa de cuatro industrias fosilificadas eviten el desarrollo de la riqueza en otras regiones, es cosa que debe estudiarse, aunque los perjudicados no dullen como hacen los verdaderos explotadores del Arancel.

Andalucía, por ejemplo, no puede mandar sus aceites, almendras, higos, conservas, etc., a este mercado universal; la uva de Almería y la naranja valenciana almacenada en los Docks de Londres lo hubieran pasado mal este año si este admirable puerto no les hubiera tendido una mano salvadora. Mas para que el lector conozca y se sorprenda de cómo se tratan nuestros productos en los mercados alemanes y lo bien estimados que son, hablaremos ellos en el siguiente artículo, ya que lo merece el hecho de que nuestro aceite de oliva se coma en Alemania a doce pesetas el litro.

Juan Valenzuela. Hamburgo 15 de Mayo de 1924.

FOMENTO DEL TURISMO

Automóviles de alquiler 0.50 K. y 2.50 hora, por carretera. Precios y autos especiales para turismo. Ruta de las Maravillas. Jerez, Córdoba, Granada, Ronda, Cádiz y Algeciras. Servicio económico de capital. Oficinas: Gran Capitán, 12. Cifno 900

Para comer bien

y barato en «El número 8». Jerónimo Hernández, 8, esquina a Regina. Cubiertos desde una peseta. Servicio a domicilio, desde dos pesetas.

Información

extranjera

El Congreso comunista en Moscú

Moscú.—Hoy se ha celebrado la sesión de apertura del XIII Congreso comunista ruso. El señor Kamenski pronunció un discurso en el cual enalteció la memoria de Lenin.

Hizo uso también de la palabra el señor Zinoviev, diciendo que la situación interior y exterior de Rusia es inmejorable.

Krassini habló de que se debían tomar medidas decisivas con respecto al Gobierno alemán.

Empréstito belga en los Estados Unidos

Nueva York.—En los círculos financieros se asegura que la semana pasada se entablaron negociaciones entre M. Thomson y los banqueros americanos en Bruselas para fijar las condiciones de un empréstito que dichos banqueros concederían al Gobierno belga.

Sin embargo, los americanos han aconsejado que se aplacen las negociaciones hasta que se aclare la cuestión de las reparaciones, previendo que, en este caso, sería posible emitir un empréstito.

El cine en los aviones

Londres.—Una compañía cinematográfica inglesa ha propuesto a la Sociedad aérea británica, que acaba de encargarse de todos los servicios aéreos ingleses, la instalación, a su propia costa, de un cinematógrafo en todos los aparatos que aseguran los servicios transcontinentales.

Periódicos multados en Londres

Londres.—El «Evening Standard», el «Daily Express» y el «Manchester Guardian» han sido condenados a satisfacer multas de 1.000, 300 y 100 libras, respectivamente, por haber publicado, respecto del crimen de Eastbourne, noticias que se han considerado por el Tribunal como susceptibles de perjudicar la acción de la justicia.

Explosión en un buque italiano

Viena.—Telegrafía de Linz que a bordo del torpedero italiano «Número 75» hizo explosión una caldera, cerca de Grein, en el Danubio, resultando numerosos heridos, entre ellos algunos graves. El buque pudo continuar el viaje por sus propios medios.

DE ITALIA

Los presidentes de las Cámaras

Roma.—El señor Alfredo Rocca, fascista, ha sido elegido presidente de la Cámara de Diputados por 336 votos, habiendo 127 papeletas en blanco. El señor Tomaso Tittoni ha sido elegido presidente del Senado por 209 votos y 62 papeletas en blanco.

Mussolini y los diputados de la mayoría

Roma.—El señor Mussolini ha asistido a una reunión de los diputados de la mayoría, pronunciando un discurso en el que ha declarado que el mundo entero seguirá con interés el experimento del Parlamento fascista, experimento que será difícilísimo y puede también que el último.

«Si fracasara este experimento parlamentario—agregó—no habría más remedio que cerrar las Cámaras y sustituir el Parlamento por otras instituciones».

Ya verá usted lo que pasará en la calle Correduría.

Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA

Línea regular directa de Sevilla a Nueva York. El vapor Cabo Villano

se encuentra cargando en nuestro puerto hasta el día 3, inclusive, de próximo mes, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Este buque no admite pasajero. Se despachan en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUÍN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

NO NOTICIAS

Cádiz

La Real Hermandad de María Santísima de la Alegria, de la parroquia de San Bartolomé, consagra a su amantísima titular la anual y solemne novena, a partir del 31 de Mayo, a las ocho y media de la noche, predicando el reverendo padre Raimundo Suárez.

Véndese magnífico coche millor enganchado. Puede verse, Paseo de Colón, 5

Precedente de pérdida se encuentra en esta Administración un llavero con varias llaves, que se entregará a quien acredite ser su dueño.

RIVERA. La sombrerería de moda. Los mejores Sombreros de Paja a 7 y 8 pesetas.

El exclusivo Rivera, 10 ptas. — SIERPES, 68 — RIVERA

Se encuentra en Sevilla el decano de los notarios de Valencia, don racond Gil Perotin.

APITONNE - General Pelaez, 2. Gracían Varela 11. 579

Cruz de Mayo

El próximo domingo tendrá lugar en la típica Cruz de Mayo instalada en la calle Lanza, 13, la fiesta que los organizadores de la misma celebran, con un ameno y sugestivo programa en honor de los periodistas sevillanos.

NI que decir tiene que tratándose de una cosa tan directamente unida a nosotros, prometemos la puntual asistencia y una gratitud sin medida. Hasta el domingo, pues.

Dr. Gómez.—Niños y medicina general. Bolsa, 7. de 2 a 4 y de 7 a 8.

NUMANCIA

Sociedad Española de Seguros, incendios, cosechas, accidentes. Dirección en Sevilla y su provincia, Santa Clara, 34.

Madres de guerra

La solicitud por nuestro conducto los soldados de la cuarta compañía de Intendencia de Ceuta, Juan Nieto Baeza y Joaquín Jover Torres. Tetuán. Xauen.

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

Ha marchado a Badajoz el redactor gráfico de la revista «España Gráfica Industrial», nuestro compañero don Carlos García del Cid.

TOS CONVULSIVA.—Se cura y evita con GRINDELINA del doctor Fontán. Farmacias, 2.50 ptas.—Envío por correo, 3 ptas. Farmacia doctor Fontán, de Sevilla.

Kilométricos al día

Villegas, 2.—Horas, de 9 a 12. Presenta muchas novedades en sillones y sillitas de medula fina, la casa calle Leraña número 12.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Harinas, 24.

El lunes 26, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Antonio Abad, de Trigueros (Huelva), el bautismo de la preciosa hija del maestro nacional y académico correspondiente de la Real de Declaración, Música y Buenas Letras de Málaga, don Juan A. Ruyto Rodríguez y de doña Antonia Barrera Toscano, imponiéndosele a la nueva cristiana el nombre de Antonia.

Administró el Santo Sacramento, el presbítero coadjutor don Bernardo González Sotomayor, siendo los padrinos de la neófito el propietario don Feliciano Monís Rosados y su distinguida esposa, doña María del Carmen Abreu Banco. Sea enhorabuena.

¡OCASIÓN!

Automóviles Hudson Super Six 7 asientos, 6.500 pts. Hupmobile, 3.500 pesetas. Overland, tipo 90, 2.500. Michell, 6 cilindros, 5.000. H. NIESTA núm. 21.

Antónena Romero

GOLES, 52.— Teléfono 889 Los TRAJES Sencillos, rotos o derrotaos, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

PLAZA DE TOROS DE SEVILLA (DE LA REAL MAESTRANZA)

El Domingo 1.º de Junio de 1924

Se celebrará una Gran Corrida de seis hermosos Novillos-Toros de la acreditada ganadería del señor don Francisco Molina y Arias de Saavedra, antes de Urcola.—Espadas

José Belmonte :- Manuel Báez LITRI Y JOSE CORTES

La víspera de la corrida, de 1 a 7 de la tarde, se expenderán todas clases de localidades y entradas, en la Contraduría de la Plaza de Toros. El día de la corrida los despachos de billetes estarán en todos los sitios de costumbre.—La corrida empezará a las SEIS.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCH DEL DÍA 29

Los Reyes han inaugurado la Exposición Nacional de Bellas Artes

La "Gaceta" publica un real decreto disponiendo que se considere como muertos en campaña á los jefes, oficiales, clases y tropa de la Guardia civil que fallezcan á consecuencia de heridas con ocasión de actos del servicio.

El programa oficial de la estancia en España de los Reyes de Italia

Inauguración oficial de la Exposición de Bellas Artes

Llegada de las personas reales.—La ceremonia oficial.—El Rey acoge una petición de La Cierva.

Madrid 29 (6 t.) Con extraordinaria brillantez y solemnidad se inauguró esta mañana oficialmente la Exposición Nacional de Bellas Artes, instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro y en el Palacio de Cristal.

En los alrededores de los palacios de las Exposiciones y por los jardines del Retiro, próximo al citado lugar, la animación era extraordinaria, congregándose en los citados lugares numerosas personas.

En el Palacio de la Exposición se había situado una compañía del regimiento de León, con banderas y música, para rendir los honores á las personas reales.

A las once de la mañana llegaron los Reyes, precedidos de un escuadrón de la Escolta Real.

Don Alfonso y doña Victoria llegaron al Retiro en un landó descubierta de la real casa.

Don Alfonso vestía uniforme de almirante de Marina. Doña Victoria magnífico traje de color perla.

En otro coche venía el séquito. A la llegada de los Monarcas, la compañía del regimiento de León les tributó los honores correspondientes.

Momentos antes acababa de llegar con su dama de compañía la Reina doña María Cristina.

Los Reyes fueron recibidos en el vestíbulo por el marqués de Maazarán en representación del Directorio Militar, el subsecretario de Instrucción pública, señor García de Leániz, y el subsecretario de Instrucción pública, señor García de Leániz.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

Después de haber saludado á los señores de Maazarán, don Alfonso, don Alfonso y don Alfonso.

La misteriosa desaparición de tres niñas

Las diligencias judiciales

El "Hombre del lobanillo" declara y es puesto en libertad.—Una aventura amorosa lo llevaba á la calle de Hilarión Esclava.

Madrid 29 (3 t.) Esta mañana prestó extensa declaración ante el juez del distrito de la Universidad, don Felipe Fernández, que instruye el sumario por la desaparición de tres niñas en la calle de Hilarión Esclava, Martián Escribano Ortega, conocido en las informaciones periodísticas y entre el vecindario de dicha calle, por el nombre de «El hombre del lobanillo».

Comenzó su declaración diciendo que el sábado, día en que desaparecieron las tres niñas, estuvo desde las ocho de la mañana hasta las tres de la tarde, en las oficinas de la Unión Resinera Española, donde presta sus servicios como ordenanza de dicha entidad.

Terminado su trabajo de aquel día se dirigió á su domicilio, donde primeramente se afeitó, almorzando después.

Terminada la comida, salió de su casa, dirigiéndose á la calle de Hilarión Esclava, en cuyo estanco presta servicio como dependiente, una joven, con la cual tiene amistad.

A esto, según dijo, «El hombre del lobanillo», se debe que frecuentemente, casi todas las tardes, se le veía en la citada calle, ya que todas ellas acude á la misma á esperar la salida de su joven amiga, para después pasar ambos.

Aquella tarde, á poco de llegar, salió la joven dependiente, diciéndole que esperase unos momentos, pues iba á salir á comprar cerillas en el depósito de la calle de Olavide.

Así lo hizo Matías y á los pocos momentos salió su amiga, dirigiéndose con ella al lugar indicado.

Ella regresó al estanco á las siete y regresó directamente á su domicilio.

Aquella tarde no la esperó á la salida porque habían llegado á Madrid sus suegros, con objeto de pasar unos días en la corte, y le estaban esperando en su domicilio.

«El hombre del lobanillo» salió á pasear con sus padres políticos, llevándolos á que viesen algunos de los edificios más notables de Madrid.

Aceró que se iban aproximadamente las siete y cuarto de la tarde, cuando salió de su domicilio acompañando á sus suegros.

En la calle de Preciados penetraron en la Administración de Loterías allí establecida, adquiriendo cuatro décimos del próximo sorteo.

Continuaron su paseo, y momentos después, penetraron en una zapatería, adquiriendo «El hombre del lobanillo» unas sandalias, que eran las que tenía puestas.

Esa misma tarde intentaron comprar algunas entradas para la corrida del pasado domingo. No pudieron adquirirlas porque ya se habían agotado.

También intentaron comprar billetes del Cineo Americano. Antes de regresar á su domicilio, estuvieron breves momentos en la verbera de la Moncloa.

Después regresaron á su domicilio para cenar, á las diez y cinco minutos de la noche.

Ya no salió más. A preguntas del juez justificó el tener los caramelos en el bolsillo, por haberse los comprado á un amigo suyo que los hace, y el cual estuvo por la mañana á verlo en las oficinas donde presta sus servicios.

También justificó el hecho de que le fuesen encontradas almendras en el bolsillo. Adquirió un paquete para obsequiar á su amiga cuando acompañaba á ésta para adquirir cerillas al depósito de la calle Olavide.

«El hombre del lobanillo» afirmó que jamás había sido visto con las niñas desaparecidas, y mucho menos que repartiese entre éstas caramelos.

También dijo que no supo nada de la desaparición de las niñas hasta momentos después de ser detenido é interrogarse sobre estos extremos.

Se sigue la pista de un joven chofer

La Policía busca en estos momentos á un joven chofer.

Se sabe que éste es hijo de una vendedora ambulante de cacahués y otros chucherías.

El hijo prestaba servicio como mecánico en una casa grande. Según parece este joven ha sido visto conduciendo un auto en el que iban tres niñas mal vestidas, que se supone sean las desaparecidas.

Hasta ahora no se tiene ninguna noticia acerca de la verosimilitud de esta pista.

La Policía la sigue como otras tantas, en su afán de aclarar el misterio que envuelve la desaparición de las tres menores.

Para ocultar la deshonra de una mujer

Murcia 29 (4 t.) Del pueblo de Rivote comunican un repugnante delito allí cometido, y que ha causado honda indignación en aquel vecindario al ser conocido.

La niña Margarita Bermejo, de diez años de edad, salió de su domicilio, dirigiéndose, por encargo de su madre, á efectuar unas compras en una tienda conocida en el pueblo por la del Tío Baltasar, próxima á la casa de Margarita.

Próximo á una acericia que está antes de llegar á la tienda, Margarita descubrió un envoltorio.

A su lado, un perro husmeaba en el mismo.

La niña se detuvo unos momentos, intrigada por lo que veía.

A los pocos momentos, el perro descubrió las extrínsecas de una criatura pequeña y comenzaba á comérselas.

Asustada la niña, corrió á dar cuenta de lo que había visto al Labrador Juan Ferrer, el cual se encontraba trabajando en una huerta de su propiedad.

Este no dió veracidad al relato que le hacía Margarita y continuó su trabajo.

La niña volvió á su puesto de observación, y á los pocos momentos vio llegar á Valentín Jiménez y á un hijo de éste.

Cogieron el envoltorio y desaparecieron con él.

La niña entonces se dirigió á la autoridad, dándole cuenta de cuanto había visto.

Se procedió inmediatamente á detener á ambos, los cuales confesaron que la novia del hijo había dado á luz una niña, y que entre los dos la mataron para ocultar la deshonra de la madre.

Abandonaron el cadáver de la recién nacida, y no creyéndola bien cuidada en el lugar que la dejaron, volvieron á recogerla, para enterrarla.

Este no dió veracidad al relato que le hacía Margarita y continuó su trabajo.

La niña volvió á su puesto de observación, y á los pocos momentos vio llegar á Valentín Jiménez y á un hijo de éste.

Cogieron el envoltorio y desaparecieron con él.

El viaje de los Reyes de Italia

Un bando de la A. caldia

Madrid 29 (6 t.) Con motivo de la próxima llegada á Madrid de los Reyes de Italia, el alcalde ha publicado un bando, que ha sido fijado en los sitios de costumbre.

Dice el bando, que próximo el viaje de los Reyes de Italia, correspondiendo á la visita que nuestros soberanos hicieron al país hermano, espera que nuestro pueblo extreme las manifestaciones de gratitud, por el afectuoso y grandioso recibimiento dispensado en Italia á nuestros Reyes.

El alcalde ruega al vecindario que coloque colgaduras con los colores italianos é ilumine por las noches todos los edificios.

Así lo espera de la galantería y patriotismo del pueblo.

Los séquitos

En el séquito de los Reyes de Italia figuran el general Cittadini, primer ayudante del Rey; contralmirante Bonalde, general Lio, un teniente coronel, el conde de Tozzini, una duquesa y una condesa, damas de la Reina; el conde Lucas Salgari, gentilhombre; el comandante Regi y el ministro de Marina.

El séquito español lo forman el marqués de Hoyos, la duquesa de Montellano, el vicemirante señor Bonera, el general Losada y el marqués don José Cruz.

El séquito que acompaña al príncipe heredero italiano, lo forman el marqués de Samanolo, un ayudante, el ministro de Italia y el capitán de corbeta don Luis Rodríguez Pascual.

Programa oficial de la estancia en España de los Reyes de Italia

En la Presidencia facilitaron esta tarde á los reporteros una extensa nota oficiosa conteniendo todos los detalles del programa de la estancia en España, de los Soberanos italianos.

Dicha nota dice lo siguiente:

Estancia en Valencia

Viernes.—A las cuatro de la tarde, llegada de los Soberanos italianos.

Desembarco en la escalera real del puerto.

Presentación de las autoridades y elemento oficial que acudan á la llegada de los Reyes italianos.

Cuatro y media de la tarde: Salida del tren real.

Cinco de la tarde: Visita á la capilla de la Virgen de los Desamparados.

Cinco y media: Recepción oficial en el salón del Trono de la Capitanía general.

Seis: Desfile de tropas que han cubierto la carrera.

Seis y cuarto: Fiesta de carácter eminentemente regional.

Seis y media: Colocación de la primera piedra de la Exposición Italo-Española.

Ocho de la noche.—Banquete en el pabellón municipal.

Diez de la noche: Salida del tren regio que ha de conducir á Madrid á los soberanos de Italia.

La estancia en Madrid

Sábado 7: A las diez y media de la mañana, llegada á Madrid. Entrega del mensaje de salutación por el alcalde, y desfile.

A la una y media, almuerzo en Palacio.

A las cuatro, visitas.

A las siete, recepción oficial.

A las nueve de la noche, comida de gala y concierto.

Domingo 8: A las nueve de la mañana, visita al Museo de Pinturas del Prado y á la Real Fábrica de Tapices.

A las doce, excursión á Aranjuez.

A las dos, almuerzo en la Casa del Labrador, del Real Sitio.

A las cinco, carreras de caballos en el Hipódromo de Aranjuez.

A las siete, regreso á Madrid.

A las diez de la noche, función de gala en el Teatro Real.

Lunes 9: A las diez de la mañana, revista de tropas.

A las doce, almuerzo íntimo en Palacio.

A las cuatro, excursión á El Escorial.

A las nueve de la noche, comida de gala en la Embajada de Italia.

Martes 10: Excursión á Toledo.

Once de la mañana, salida del tren que ha de conducir á los reales excursionistas.

Llegada á Toledo.

Visita á los principales monumentos de la histórica ciudad y á la Academia de Infantería.

Revista á los alumnos de la misma.

Almuerzo.

Siete de la tarde, regreso á Madrid.

Diez y media de la noche, baile en el palacio de los duques de Alba.

Miércoles 11: Nueve de la mañana,

MARRUECOS

ZONA DE MELILLA

Marcha de repatriados

Melilla.—Ha marchado la primera expedición de soldados de cuota, cincuenta, del reemplazo de 1921, pertenecientes á los regimientos de Burgos, Isabel II y el 14 ligero de artillería.

ZONA DE CEUTA

Llegada de Sanjurjo.—Marcha á Tetuán.—Accidente á un hidroavión.

Ceuta.—Procedente de Melilla llegó en un hidroavión el comandante general de aquella plaza, general Sanjurjo, acompañado de su ayudante el señor Ocaña.

En el viaje invirtió dos horas. En el muelle era esperado por las autoridades.

Sanjurjo tuvo una detenida conferencia con el general Montero. Después de la conferencia, el general Sanjurjo marchó en automóvil á Tetuán, donde se propone conferenciar con el comisario superior.

Pocos momentos después de desembarcar del hidroavión el general Sanjurjo, el aparato chocó con un velero que entraba en el puerto.

El hidroavión resultó con importantes averías, que tararán varios días en ser reparadas.

ZONA DE LARACHE

Repatriados á la Península

Larache.—Hoy ha sido repatriado el grupo de cuota de 1921.

El batallón de Victoria ha marchado á Ceuta, donde embarcará para Algeciras.

En días sucesivos continuarán marchando los licenciados del mismo grupo, de otras unidades expedicionarias.

BARCELONA

Un incendio destruye media manzana de casas

Barcelona 29 (6 t.)—A las diez y media se declaró un violento incendio en un almacén de trapos de la barriada de Sans.

El fuego destruyó media manzana de casas contiguas á la trapería. Al lugar del siniestro acudieron las autoridades.

Las pérdidas son de gran consideración.

PROVINCIAS

Conferencia suspendida

Valencia.—El gobernador ha suspendido la conferencia que sobre el Estatuto municipal debía dar en el Círculo Socialista el ex diputado señor Cordero.

Mere gravemente á su madre y mata á su hermana

Itiza.—Dicen de Coñona que se ha desarrollado en dicha localidad un sangriento suceso.

Un individuo llamado José Bonet, acometió á su hermana Catalina, con una navaja, causando tan graves lesiones que murió á los pocos momentos.

Después disparó contra su anciana madre, causándole una gravísima herida.

Bonet estuvo preso hace catorce años por haber herido á un hermano suyo.

El suceso fué motivado por desavenencias surgidas al repartir unos bienes heredados.

El criminal huyó perseguido por la Guardia civil.

Toros en Madrid

La octava de abono

Madrid 29 (6-50 t.) Se celebra la octava corrida de abono, componiendo el cartel los diestros Fortuna, Maera y Fausto Barajas, que despacharán ganado de Toros.

La tarde aparece buena, pero amenaza de nublados. Hay bastante viento.

Al diestro Barajas se le ha abierto la herida que recibió en Málaga, y además ayer sufrió otro percance.

Por esta causa en la plaza se han establecido los burladeros.

La tarde es buena. PRIMERO.—Negro y bien armado.

Fortuna da unos lances aceptables.

El tercio de varas resulta embarrado por el desconocido remanente.

Cada matador hace un quite templado, sin abono.

Fortuna muletea de cerca, encerrándose en las tablas al cuarto pase.

Un pinchazo hondo, entrando bien, y media entrando mejor.

Descabala á la primera. SEGUNDO.—Del mismo tipo que el anterior.

Maera lo lanchea bien y termina con un recorte muy ceñido.

El toro acomete en la primera

UT MO ILES

Chnd's Cleveland

MARIANO ANCHO, S. A.

Salón Exp. sición: O'DONNELL, 38 - Sevilla

Entrega inmediata

Gran surtido: Objetos para regalos

Bernal, P. Salvaor, 13 y 14

H. Lagares

Sito céntrico. Mobiliario nuevo. Precio especial para señores viajeros.

Sanicard Barrameda

Regalo ampliation fotografica y seis postales platino, seis pesetas, Fotografía Jiménez Reyes Católicos, 7 Sevilla

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la «Harina» indicada Nestlé, se regalará una «premiere» requiluta.

Las etiquetas pueden presentarse en el estante en las oficinas de la

Delegación NESTLE

Cardenal Spínola, 1. Sevilla. Los clientes que no residan en Sevilla deberán enviar las etiquetas á la

Sociedad NESTLE

Gran Vía Layetana, 4. Barcelona

Ciudad de Viena

la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29.- Montes Sierra, 3

de la piel, Sarna calpuñado, Comedones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de A AROL

ASPIROL

INOFENSIVO CON EL DOLOR QUITA EL DOLOR DE LA CABA MUELAS Y OJOS. NIÑOS. EMBAZAZADAS. AMAS EN UN SEGUNDO CALMA EL DOLOR. VENTA EN FARMACIAS. AMPOLLA 40 CENTIMOS

Losetas de Cemento

Azulejos intados nuevos modelos. Cementos. Yesos. Tuberias de todas clases. Materiales refractarios. Bañeras: Lavabos. W. C., etc., etc. Precios reducidos.

Jacinto Canivell

Sierpes, 46.- Sevilla. Sucursales: Córdoba. Cádiz

Espectáculos

Funciones para el día 30. TEATRO SAN FERNANDO. Compañía dramática española de Rosario Pino. A las diez y media, «Caballitos de madera». TEATRO DEL DTQUE. Gran Compañía norteamericana. A las diez y media, «La isla del misterio, ó El sol de los muertos».

TELEFONO El Liberal núm. 340

EN LA CÁMARA AGRÍCOLA

Entrega á su presidente de las insignias de la gran cruz del Mérito Agrícola

En su domicilio social de la calle Bernabéu Reina, se celebró ayer tarde el solemne acto de la entrega al presidente de la misma, don José Huesca y Rubio, de las insignias de la gran cruz del Mérito Agrícola, que le han sido costeadas por los agricultores sevillanos.

Al acto, celebrado con la mayor sencillez y cordialidad, asistieron, además del festejado, los agricultores, miembros de la Cámara, don Agustín Vázquez Armero, don Ildefonso Marañón, marqués de Torreueva, don Felipe de Pablo Romero, don Pedro Sánchez Ibarra, don Juan Vázquez de Pablo, don Joaquín Vázquez y García de Serna, don Antonio Ramos Herrera, don Luis Tavíel de Andrade, don Joaquín Tamayo, marqués de Albornoz, don Jenaro Parladé, don Fernando Martínez Piñero, delegado general de la Comisaría Algodonera del Estado, don Diego Pajarón, don Francisco de León Troyano, don Alberto Candau, don José María Benjumea Pareja, don Emilio-Ostos Martín, don Sebastián «Vieira Casanova», don Pedro de Solís Desmaissieres, don Mariano Vázquez de Zafra, don Antonio López Plata, don José Romero, don Mariano Zafra y don Armando Soto, y por la Prensa don Antonio Márquez Prieto, por «El Noticiero Sevillano», don Antonio Ruiz Teruel, por «El Correo de Andalucía», don Luis Claudio Mariani, por «La Unión», y por «EL LIBERAL», el señor Muñoz San Román.

Comenzó el acto con un breve y expresivo discurso del vicepresidente de la Cámara, alcalde de Sevilla, don Agustín Vázquez Armero, haciendo resaltar los méritos que adornan al señor Huesca, como asimismo la entusiasta y enorme labor que viene realizando en bien de los intereses agrícolas de la provincia.

También hizo resaltar el triunfo obtenido por dicho señor como representante de las Cámaras Agrícolas en la Junta nacional del Catastro, como asimismo desvaneciendo la creencia de que la Cámara era contraria al fomento y desarrollo del cultivo algodonnero en nuestra provincia.

Concluyó haciéndose entrega al señor Huesca del pergamino y de las insignias de la gran cruz con que habían sido premiados los méritos de aquel señor por el Rey Don Alfonso.

Empesó el señor Huesca dando las gracias al señor Vázquez Armero, á la Comisión organizadora y á todos los agricultores que se habían adherido á este acto, y principalmente á S. M. el Rey por la distinción con que le había honrado.

Hizo á continuación historia de los trabajos que la Cámara ha realizado con la cooperación de todos los agricultores de la provincia, que cada día se muestran más unidos á la Cámara, porque encuentran en ésta la defensa natural á sus legítimos intereses.

Significó diciendo que en la Junta nacional del Catastro, que preside el general Ardanza, ha encontrado una benevolencia acordada para todas aquellas propuestas que, como representantes de las Cámaras Agrícolas de España, ha formulado, pues dicha Comisión, separada por completo de todo contacto con la Hacienda pública y con los contribuyentes, sólo mira llegar á una fórmula de equidad, para que el catastro sea fiel reflejo de la realidad y el contribuyente pague lo que sea justo y equitativo.

Manifiesta que por unanimidad ha sido aceptada la propuesta que hizo sobre suspensión del avance catastral actual, sustituyéndolo por una reforma en los amillaramientos, reforma que trasará como consecuencia, que se descubran las superficies y cultivos que han ocultado en cada término municipal, y la reforma de las cartillas actuales, que por ser antiguas no responden á la realidad. Con esta reforma, el Estado nominará diez millones de pesetas,

CONSTRUCCIONES DE HORMIGÓN ARMADO. Presupuestos gratis. —Marío Pérez Olivares, ingeniero, calle Jáuregui 42, Sevilla

Joyería Dalmás CAMPANA, 7. Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

JOSÉ LAFFITTE DECORACIÓN CERÁMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILLA

Construcciones metálicas. MOLINOS Fundición J. CHICO Trasmadura, 19

CUENTECILLOS DE MI TIERRA.

EL SOLAR PARA EL CINE

Miguel Salvá era un sevillano científico y emprendedor, que se había propuesto hacerse rico, y lo iba logrando.

Siempre estaba proyectando negocios nuevos y planteando ideas en condiciones excelentes. Si notaba que alguno de ellos no rendía lo que imaginó, buscaba el medio de traspasarlo, y á otro. Sabía perfectamente que la testarudez en cambiar en buenos negocios que empiezan mal, suele ser la ruina de muchos hombres activos.

En Valdepeñas tuvo almacenes de vinos tintos, en Granada, un ingenio de azúcar de remolacha, en Málaga, un saladero de pescados; en Almería una exportación de uvas, y en Antequera, una fabricación de bayetas y mantas.

Se estableció en Sevilla, su tierra natal, y se dedicó á empresas de espectáculos públicos. Tuvo una temporada el teatro Cervantes, pero como las entradas no fuesen seguras, y tuviese grandes altercados con las compañías y con el famoso Sindicato de actores, dejó la empresa al llegar la temporada de Pascua de Resurrección, y adquirió el traspaso de un cine que se hallaba establecido en el Prado de San Sebastián. No le fué mal, pues todas las noches veía llenas butacas y galerías, siendo muchos los aficionados á la pantalla que se quemaban sin poder entrar.

Pensó entonces en edificar por su cuenta un cine en sitio céntrico y con todo lujo. No le importaban miles de duros más ó menos.

La cuestión penagada era encontrar solar. Cierta día le hablaron de uno que se hallaba cerca de la Plaza Nueva, y que podía ampliarse con unas cuantas viejas, de poco valor, que eran un sarcasmo para el ornato público de la hermosa ciudad de la Giralda.

Con satisfacción supo que era dueño un ricacho de Ercija, amigo suyo, que las había adquirido como resultado de una hipoteca que no pudo pagarse, y tras un sargo procesamiento judicial.

El señor Roque, que era el propietario de las casas, tenía el proyecto de echarlas abajo, y edificar otras de pisos y con todo género de comodidades. Había que ver el medio de hacerse asistir de su proyecto y que vendiese las fincas.

Salvá maduró la idea, pero la vio difícil; que el ecijano era un tipo muy duro de mollera y sin un pelo de tonco, por lo que no se dejaría explotar.

Pensó escribirle, y el mismo día en que estaba decidido á hacerlo, se enteró de que el señor Roque estaba en Sevilla, y que venía á encargarse de un arquitecto los planos de la nueva edificación.

Corrió á verle, pero no estaba en la fonda. Le buscó en un caté de la calle de las Sierpes, á donde acostumbraba á concurrir con unos amigos, toreros y dueños de ganaderías, y tampoco.

Se dispuso á volver á la fonda, cuando al atravesar la calle Génova vio á mi hombre parado ante un escaparate de una tienda de antigüedades. Le dió dos ó tres abrazos muy efusivos, que por poco lo estrujó; le dijo que lo encontraba muy joven y rebotando salud, y se lo llevó á una cervecería cericana. Salvá no veía la manera de tocar el asunto codiciado, y entonces se le ocurrió convidarlo á cenar.

El señor Roque no se explicaba tantas atenciones, que nunca las tuvo su amigo.

—Hoy, ya lo sabe usted—exclamó Salvá—, lo secuestró y me lo llevo á comer á mi casa.

—Pero si tengo bastante que hacer.

—No hay que ver; válgase, á comer á mi casa.

—Déjelo esté pa mañana.

—Ni pensarlo.

—Lo que usted quiera, y sansacabó. Salvá se levantó y acercándose al aparato telefónico que estaba al lado, dijo:

—Voy á avisarle á mi mujer para que prepare la comida. ¡Comida casual! Así verá que lo tratamos sin etiqueta.

—Eso es lo que á mi me gusta. Don Miguel cogió el aparato.

—¡Central! ¡Comunicación con la casa del señor Salvá, San Eloy, 491!

—Somó el timbre, y á poco Salvá telefonaba, diciendo:

—Ya lo sabes, Pepa; hoy vendrá á comer con nosotros el señor Roque, el de Ercija. ¿Lo recuerdas?

El ricacho se había también levantado, y miraba y remiraba el teléfono.

De pronto dijo:

—¿Querrá usted creer que yo nunca he hablado con estos instrumentos? Salvá le entregó uno de los aparatos, y agregó:

—¡Como usted esto, y oiga. El señor Roque no se dejó rogar, y se aplicó el tubo á la oreja.

—¡Pronto escuchó la voz alterada de Pepa, la esposa de Salvá, que decía:

—¿No me oyes? Te repito que no sé el gusto que tienes de convidar á comer á un paleto tan bruto y tan antinómico como el señor Roque.

¡!!!! Narciso Díaz de Escovar.

EN CÁTRONA

Festival taurino

Ayer tarde se celebró en Carmona un festival taurino, lidiándose en primer lugar un toro de Pérez de la Concha, que estoqueó el matador de toros Manolo Belmonte.

Este espada toreó muy bien por verónicas, siendo ovacionado.

Con la muleta realizó una faena artística, dando pases naturales, redondos y de molinete, que fueron amenizados por la música, y entrando bien agarra una estocada superior. (Ovación grande y la oreja del bicho.)

A continuación se lidiaron tres novillos de Pérez Centurión.

Al primero lo lanceó bien el espada Villodres, escuchando palmas.

Con la muleta toreó con lucimiento y cobró una estocada de lantera que fué suficiente. (Muchas palmas.)

Al segundo novillo lo lanceó superiormente por verónicas Antonio Mesa, siendo ovacionado.

Con la muleta realizó una faena apretada y valiente, y sosteniéndose recto á herir cobra un pinchazo alto y seguidamente un soberbio volapié que hizo rodar al bicho sin puntilla. (Gran ovación y oreja.)

Durán Guerra fué aplaudido toreando con el capote por verónicas y tras un valiente trasteo de muleta se metió derecho y con estilo y agarra un volapié superior. (Gran ovación y oreja.)

En banderillas y bregando se distinguieron Navarro, Rosalito y Paqueta.

El público salió complacido del festival, que duró escasamente una hora.—Corresponsal.

¿Lo sabía usted?

Si usted lo sabía, pudiera ignorarlo su amigo ó su pariente, y no es justo que ellos se perjudiquen sin necesidad. Si usted lo sabe, dígame que para adquirir un par de botas ó de zapatos ó de sandalias, de fabricación esmeradísima, de forma elegante, calidad insuperable y duración ilimitada, no hay casa que ofrezca las ventajas, en precio, de «La Colmena», de calle Correduría. Y si usted tampoco lo sabía, ya no lo ignora, para su suerte.

¡ES INDUDABLE!

Para cerveza, patatas fritas. Para patatas fritas, las estuchadas, y para estuchadas, las tan acreditadas como exquisitas PATATAS FRITAS ESTUCHADAS MARCA «LA SEVILLANA».

¡Es indudable! Ración. 65 céntimos; media, 35; un cuarto, 20; un octavo, 10, y como propaganda, estuches-tapas á 5 céntimos. De venta en bares, cervecerías, ultramarinos, y Farnesio, 6.—Sevilla.

Sueño tranquilo

Enviando pesetas 3 por el Giro postal ó sellos de Correos se enviará libre de todo gasto, un fuelle madera y cuero (eterno) y un paquete de 50 gramos de un insecticida radicalísimo contra chinches y mosquitos, acompañado de prospectos de instrucciones.

Angel Rodríguez Barrios García Vinuesa 37, Sevilla

Artículos para regalo, inmenso surtido NUEVOBAZAR García Vinuesa 31 junto á «El Liberal»

El Liberal

Todo el que se suscriba a EL-LIBERAL, lo recibirá gratis hasta fin de mes.

Relíquese y envíese a esta Administración el siguiente

Boletín de Suscripción.

D.....

que vive.....

núm. se suscribe a EL

LIBERAL.

(Prensa)

Sevilla.....

Suscríbese a El Liberal

2 ptas. al mes

El Liberal

Por el mundo del cine

Una idea interesante y simpática, digna de ser imitada, ha sido puesta en práctica en Francia. Esa idea consiste simplemente en inmortalizar en la pantalla á los inmortales franceses, á fin de que sus efígies animadas participen también de la gloria que la posteridad reserva al genio.

Se ha procedido á citar, para una misma hora, á todas las emisoras de la ciencia y el arte de la Ville Lumiere, á fin de que presenten ante el objetivo de la cámara cinematográfica. Pintores, escritores, escultores, periodistas y periodistas han acudido al llamamiento, recibiendo con gusto la invitación é interpretándola como en realidad es: un nuevo homenaje que París les tributa, este París que muchos creen trivial; pero que sabe practicar una filosofía profunda, concibiendo fielmente toda la belleza y la verdad de la vida.

Retendrá verdaderamente la película cinematográfica el aspecto físico de los hombres cuya memoria será objeto de la admiración de las generaciones venideras? Mucho nos tememos que no. La gloria es casi tan volátila como la muerte, y muchas veces la fama de un hombre termina ó comienza al borde de su propia tumba. La mayor parte de esas glorias de hoy, consagradas circunstancialmente, se esfumarán antes de lo que podamos suponerlo, y en cambio, sobre la tumba de muchos sembradores hoy anónimos se depositará mañana una corona de laurel.

Los periódicos cinematográficos de ambos mundos han puesto en boga, durante estos últimos días, el nombre de Marcus Loew, uno de los Cresos de la cinematografía estadounidense, quien ha intervenido recientemente en la formación de la más poderosa Empresa productora y distribuidora de películas, con la fusión de varias importantes Compañías, entre ellas la Goldwyn, la Metro y la Cosmopolitan, que reúnen un capital de 65 millones de dólares.

El nombre de Marcus Loew, sobradamente conocido en Norte América, no se había pronunciado hasta ahora en los países del continente europeo; hoy todos los cinematografistas del mundo le conocen, y admiran en él al hombre consagrado por el éxito, después de treinta años de lucha ejemplar.

Un metteur en scene estadounidense, de paso por París, nos habla de Marcus Loew, siendo sus palabras una perfecta semblanza de héroe moderno:

«Loew es la personificación de su propio esfuerzo—dice nuestro interlocutor—. En la actualidad no existe, dentro de la floreciente industria cinematográfica, un hombre que ocupe más brillante posición. Propietario y director de las más importantes salas de espectáculos de los Estados Unidos, es en todo el mundo, quien posee el mayor número de cinematógrafos ganando en una semana lo que muy poderosos empresarios no alcanzan á percibir en todo un año. Los principios de este potentado del film son modestos, y él se vanagloria de ello; es el mejor amigo de sus colaboradores, y en él encuentran todas las iniciativas nobles que se llevan á cabo en su país el más generoso apoyo.»

La existencia de esta clase de batalladores justifica ampliamente el triunfo del cinematógrafo americano.

Bibliografía

«El chalet de las rosas» (novela grande), por Ramón Gómez de la Serna.—Editorial Sempere, Valencia.

El original escritor Ramón Gómez de la Serna, que es el representante del movimiento juvenil de España y cabeza visible de su iglesia hasta en el extranjero, donde acaban de ser traducidas varias de sus obras, consigue presentar en esta novela una realidad cruda y obsesante, con relato que parece emanar de la propia tierra y ser confidencia de los propios sucesos —vez de los que en ella interviene ó del propio autor.

Se destaca de un modo tan firme esta novela porque es sobria en su concepto, y sólo escoge lo que es adecuado á la emoción evocadora de extensas realidades.

Este don Roberto, que es un Landri de Ciudad Lineal, queda grabado indeleblemente en la imaginación, así como su Chalet, su vida en París y su proceso.

Ramón Gómez de la Serna, convencido del violento interés que hay en los novelones, ha querido civilizar el género sin hacerle perder fuerza ni amenidad.

De venta en todas las librerías y en las bibliotecas de las estaciones, á cuatro pesetas.

Pedidos: Editorial Sempere, Valencia.

Suscríbese a El Liberal

2 ptas. al mes

El Liberal

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó á Madrid el ex diputado á Cortes don Serafín Romeu.

«Eureka»

El mejor CHOCOLATE conocido Polvos de CACAO para estómagos delicados y convalecientes.

acompañada de su hijo, don José, marchó anoche en el expreso á la corte doña María Carvajal de Canales.

ENFERMEDAD DE LOS OJOS

Dr. Zbikowski, Javier Lasso de la Vega, 1

Se vende ó arrienda por toda la temporada máquina de cine Plante, funcionando. Informara, señor Oliver, Julio César, 20

Madrid marchó anoche en el expreso don José Vázquez é hijo.

homoeopatía, Tutores, 15, 1 á 3.

OLLA EXPRES. MIZ. Montañés, 1

Anoche marchó en el expreso, á Madrid don Manuel Rivero.

«LA CELADA», manzanilla regía.—Representante Antonio Velasco, Gran Capitán, 44

Ha sido contratado para actuar en la plaza de toros de Higuera de la Sierra el día 7 de Junio próximo, el valiente matador de novillos José Ordóñez.

Dr. Asián Oculista, Albareda 48 1 á 3. Gratis 4 á 5.

Se compra plomo viejo en esta Administración.

Confortada con los auxilios espirituales ha dejado de existir en Sevilla el pasado día 26, la que en vida fué respetable y virtuosa señora doña Antonia Roales Garrido.

Al sepelio del cadáver, que constituyó una sentida manifestación de duelo, asistió gran número de personas amigas de la familia, poniéndose una vez más de relieve las dotes de bondad que poseía la finada.

Reciba la familia doliente y muy especialmente su hijo político don Tomás Carrasco Sánchez, factor principal de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A., nuestro sentido pésame.

Destete de los niños

Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Recibidas las novedades de Primavera.—Ciudad de Londres

Jabón Zotal

Cura granos y manchas de la piel. Especial para baño y aseo personal.

ESCOPEYAS

de las mejores marcas.—Al contado y a plazos Representación exclusiva de la marca Victor Sarasqueta

Nuevo Sport Sierpes, 41, frente á Lloréns

Armas, municiones cartuchería, artículos de sport

Precios sin competencia

Agencia para BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA prestamo con el Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del 3 1/2 por ciento anual y con vencimiento de 5 á 50 años á voluntad del peticionario Para informes y consultas que se trasmitan con toda actividad y reser vapeden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Barrio, en Sevilla, calle D'Annunzio número 11

POR DEJACION DEL NEGOCIO

Gran REALIZACION

De juguetes, relojes, pendientes, cadenas, anillos, petacas, carteras, acordeones, cristal, pinnas.—Todo casi regalado.

Se venden las estanterías y mostradores

LA VENERA

JOSE GESTOSO, 12 (antes Venera)

Sombreros de Paja,

el mejor, 6,50 ptas.

Calle Córdoba, 18 :: SOMBRERERIA

LA COCINA CASA HIPOLA

(Sucursal de Sevilla) Calle FRANCOS, 19

No teniendo aun terminadas las obras de instalación en la planta baja, ofrecemos á nuestra distinguida clientela artículos de temporada, en el piso principal.

HELADORAS, MÁQUINAS DE HACER HIELO, INSECTICIDAS ACREDITADÍSIMOS

NEVERAS

DE LAS MEJORES MARCAS

Entrada al piso principal San Isidoro núm. 1

